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(συνέχεια στην 4η σελίδα)  

ΜΑΡΤΙΟΣ
2026

Η Ακολουθία των Χαιρετισμών στο 
“Μάννα”                            2η σελίδα

ΕΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΦΥΛΛΟΥ

(συνέχεια στην 2η σελίδα)  

(συνέχεια στην 4η σελίδα)  

Ο Μάρκος Ραμός για το νέο Σχο-
λείο!                                     2η σελίδα

Το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας 
αποχαιρέτησε τον Μέγα Πρωτο-
πρεσβύτερο Πέτρο Μάσχαρ   

                                             2η σελίδα

Ο δάσκαλος Ραμαντάν Χάμεντ μας 
αποχαιρέτησε                     2η σελίδα

Οι επισκέπτες από το Μουσείο 
Μπενάκη στην ΕΚΑ          3η σελίδα
Οι “Δικηγόροι Εν Χορώ” έλαμψαν 
στην ΕΚΑ                          3η σελίδα

Η Δοξολογία στην Αγία Αικατερίνη 
και η Δεξίωση του Γενικού Προξένου!

Τίμησαν την Εθνική Επέτειο 
τα Σχολεία της ΕΚΑ

Τ ην Τρίτη 24 Μαρτίου 2026, το Αβερώφειο Γυμνάσιο Λύκειο Αλε-
ξανδρείας, πραγματοποίησε εορταστική εκδήλωση για την Επέ-
τειο της 25ης  Μαρτίου του 1821. Στις 11.00 το πρωί παρέλασαν 
οι μαθητές των κοινοτικών σχολείων στον προαύλιο χώρο έμπρο-

σθεν του Αβερωφείου, παρουσία των εκπροσώπων των θεσμών της Πα-
ροικίας. Η Διευθύντρια του Αβερωφείου κα. Αφροδίτη Πεβερέτου κάλεσε 
τους εκπροσώπους  των θεσμών να μιλήσουν για την  σημαντικότητα της 
ημέρας.
Ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμιάθεως κ. Γερμανός, αναφέρθηκε 
στην διπλή εορτή, του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και της εθνικής Επετεί-
ου των Ελλήνων, οι οποίοι με τη βοήθεια της Παναγίας, απελευθέρωσαν 
την πατρίδα από τον ζυγό.
Με τις ευλογίες του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας 
και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄,  ευχήθηκε προς όλους τους μαθητές 
και εκπαιδευτικούς να έχουν υγεία, πρόοδο και να πιστεύουν στην Ορθο-
δοξία και το έθνος, γιατί έτσι μόνο μπορούμε να συνεχίσουμε ως υπάρξεις, 

όταν  διατηρούμε τις παραδόσεις και τη θρησκεία των προγόνων μας που 
θυσιάστηκαν για την ελευθερία και την πίστη μας.
Αναφέρθηκε στους αγώνες του γένους, με τον εξαιρετικό λόγο του και την 
ξεχωριστή δεινότητα μέσα από την οποία εκφράζει την αγάπη του για την 
Ελληνισμό.
Ομίλησε επίσης για τον ρόλο που έπαιξε η ορθοδοξία στην εποχή της υπο-
δούλωσης και τις θυσίες που χρειάστηκαν για να μπορούμε ως Έλληνες 
να είμαστε ελεύθεροι χριστιανοί, ενώ τα παιδιά μας να συνεχίζουν να ομι-
λούν τη γλώσσα μας και να πιστεύουν στο Χριστό μας.
Σε λίγες μέρες θα οδηγηθούμε στη Μεγάλη Εβδομάδα των Παθών, του 
Γολγοθά και της Θυσίας Του, όπου και θα βιώσουμε τις Άγιες ημέρες με 
κατάνυξη ώστε να γιορτάσουμε την Ανάσταση και το Πάσχα της Αγάπης.
Έδωσε συγχαρητήρια στους μαθητές για την εξαιρετική παρέλαση που 
πραγματοποίησαν, καθώς και για τα ωραία χορευτικά της εκδήλωσής 

Α νήμερα της 25ης Μαρτίου 
τελέσθηκε στον Κοινοτικό 
Ιερό Ναό της Αγίας Αικατε-

ρίνης η Δοξολογία της διπλής εορ-
τής του Ευαγγελισμού της Θεοτό-
κου και της Εθνικής Παλιγγενεσίας. 
Του εκκλησιαστικού τελετουργικού 
προεξήρχε ο Πανιερώτατος Μη-
τροπολίτης Ταμιάθεως κ. Γερμανός  
– Προϊστάμενος της Ιεράς Μονής 
του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου 
με συμπροσευχόμενο τον Θεοφιλέ-
στατο Επίσκοπο Μαρεώτιδος κ. Δα-
μασκηνό – Πατριαρχικό Επίτροπο, 
τον Πανοσιολογιότατο Αρχιμαν-
δρίτη κ. Μάρκο και κληρικούς της 
Πατριαρχικής Αυλής.
Οι σημαίες των μαθητών του Αβε-
ρωφείου ως σύμβολα του Ελλη-
νισμού και της Ορθοδοξίας, απο-
τύπωναν στο οπτικό κάδρο των 
πιστών τη δύναμη που εμπεριέχει 
η ημέρα της Εθνικής Επετείου. Το 
«παρών» έδωσαν εκ μέρους των 

Αλεξανδρινών θεσμών ο Γενικός 
Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλε-
ξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο 
Σύνδεσμος της Ελλάδας στην Αλε-
ξάνδρεια Πλοίαρχος κ. Χρυσόστο-
μος Ράγκος, ο Αντιπρόεδρος Α΄ 
της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξαν-
δρείας κ.Ιωάννης Παπαδόπουλος, 
ο Γενικός Γραμματέας κ. Νικόλαος 
Κατσιμπρής, ο Αντιπρόεδρος Β’ κ. 
Νικόλαος Κόπελος, ο Οικονομικός 
Επόπτης κ. Εμμανουήλ Τατάκης, 
ο Αναπληρωτής Γενικός κ. Δημή-
τριος Κάβουρας και ο Διευθυντής 
της ΕΚΑ κ. Γεώργιος Μπούλος,  η 
Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του Πτο-
λεμαίου Α΄ κα Λιλίκα Θλιβίτου, η 
Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων 
κα Αλίκη Αντωνίου, η Διευθύντρια 
του Ελληνικού Ιδρύματος Βιβλί-
ου και Πολιτισμού κα Σταυρούλα 
Σπανούδη και οι Διευθύντριες των 
σχολείων κα Αφροδίτη Πεβερέτου 

Ο Κυβερνήτης της 
Αλεξάνδρειας 
κ. Ayman Attia, 
υποδέχθηκε τον 
Γενικό Πρόξενο κ. 
Ιωάννη Πυργάκη

Ο Κυβερνήτης της Αλεξάν-
δρειας κ. Ayman Attia, 
υποδέχθηκε στο γραφείο 

του τον κ. Ιωάννη Πυργάκη, Γενικό 
Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλε-
ξάνδρεια, συνοδευόμενο από τον 
Δρ. Ala’a Saad, Νομικό Σύμβουλο 
του Ελληνικού Προξενείου στην 
Αλεξάνδρεια, με σκοπό τη συζήτη-
ση τρόπων ενίσχυσης της κοινής 
συνεργασίας μεταξύ των δύο πλευ-
ρών.
Στην αρχή της συνάντησης, ο Κυ-
βερνήτης της Αλεξάνδρειας κα-
λωσόρισε τον Έλληνα Πρόξενο, 
εξαίροντας τους βαθείς ιστορικούς 
δεσμούς που ενώνουν τις δύο χώ-
ρες. Τόνισε ότι αυτές οι μακροχρό-
νιες σχέσεις δεν έχουν επηρεαστεί 
από τις παγκόσμιες αλλαγές και 
εξελίξεις, αλλά αντίθετα έχουν γί-
νει ισχυρότερες με την πάροδο του 
χρόνου.
Από την πλευρά του, ο Γενικός Πρό-
ξενος κ. Πυργάκης επιβεβαίωσε τα 
λεγόμενα του Κυβερνήτη, συγχαί-
ροντάς τον για την ανάληψη των 
νέων του καθηκόντων. Εξέφρασε τη 
χαρά του για τη συνεργασία μαζί 
του προς διερεύνηση των πτυχών 
της συνεργασίας μεταξύ Αλεξάν-
δρειας και Ελλάδας, σημειώνοντας 
τη μεγάλη ομοιότητα μεταξύ των 
δύο πλευρών. Υπογράμμισε επίσης 
ότι η ελληνική κοινότητα της Αλε-
ξάνδρειας είναι μία από τις παλαι-
ότερες ξένες κοινότητες στην πόλη, 
με μακρά ιστορία παρουσίας και 
πολιτιστικής επιρροής.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, 
συζητήθηκαν τρόποι προσέλκυσης 
του μεγαλύτερου δυνατού αριθμού 
Ελλήνων επενδυτών στην Αλεξάν-
δρεια. Επιπλέον, οι δύο πλευρές 
εξέτασαν μια σειρά από πολιτιστι-
κές δραστηριότητες και εκδηλώσεις 
που μπορούν να πραγματοποιη-
θούν στην πόλη, αντανακλώντας το 
βάθος των πολιτισμικών και ιστορι-
κών δεσμών τους.
Στο κλείσιμο της συνάντησης, ο 
Γενικός Πρόξενος εξέφρασε τις ευ-
χαριστίες του στον Κυβερνήτη της 
Αλεξάνδρειας για την ευγενική 
πρόσκληση στο ετήσιο Ιφτάρ που 
διοργάνωσε το Κυβερνείο. Τόνισε 
την ικανοποίησή του για τη συμ-
μετοχή σε αυτή την εκδήλωση, η 
οποία χαρακτηρίστηκε από πνεύμα 
φιλίας και ανοχής μεταξύ όλων των 
στρωμάτων της κοινωνίας της Αλε-
ξάνδρειας, και εξήρε την εξαιρετική 
διοργάνωση με την τόσο μεγάλη 
και ποικιλόμορφη προσέλευση.

Επίσκεψη του Πατριάρχου Αλεξανδρεί-
ας στον νέο Κυβερνήτη της Πόλης

Τ ην 11 Μαρτίου ε.έ., ο Μα-
καριώτατος Πάπας και Πα-
τριάρχης Αλεξανδρείας και 

πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ 
πραγματοποίησε εθιμοτυπική επί-
σκεψη στον νέο Κυβερνήτη της 
Αλεξάνδρειας κ. Ayman Attia, στο 
Κυβερνείο της πόλεως.
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε 
σε κλίμα εγκαρδιότητος και αμοι-
βαίας εκτιμήσεως, επιβεβαιώνοντας 
για ακόμη μία φορά τους ιστορι-
κούς δεσμούς που συνδέουν την 
Αλεξάνδρεια με τον Ελληνισμό 
και τη διαχρονική παρουσία του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην 
πόλη του Μεγάλου Αλεξάνδρου.
Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως 
εξέφρασε την ιδιαίτερη αγάπη που 
τρέφει για την Ελλάδα, την οποία 
έχει επισκεφθεί επανειλημμένως 
μαζί με την οικογένειά του ενώ έχει 
μάθει και αρκετές ελληνικές λέξεις 
και εκφράσεις, γεγονός που συγκί-

νησε ιδιαιτέρως τον Μακαριώτατο.
Ο Κυβερνήτης αναφέρθηκε επίσης 
με σεβασμό στους Έλληνες δασκά-
λους που είχε κατά τη διάρκεια των 
σπουδών του, ενώ ως Αλεξανδρι-
νός, θυμήθηκε με ιδιαίτερη αγάπη 
και συγκίνηση τους Αιγυπτιώτες με 
τους οποίους είχε συναναστροφή 
κατά τα νεανικά του χρόνια στην 
πόλη.
Από την πλευρά του, ο Μακαριώτα-
τος εξέφρασε τη χαρά του για τη συ-
νάντηση αυτή και απηύθυνε θερμά 
συγχαρητήρια στον νέο Κυβερνήτη 
για την ανάληψη των υψηλών και 
ευθυνοφόρων καθηκόντων του.
Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας 
τους έγινε επίσης αναφορά στο σχέ-
διο του Πατριαρχείου Αλεξανδρεί-
ας για την ανέγερση νέου νοσοκο-
μείου στην Αλεξάνδρεια, το οποίο 
θα συμβάλει στην ανακούφιση και 
φροντίδα των ασθενών στην πόλη.
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Η οδύνη μεγάλη, ο πόνος απε-
ρίγραπτος. Ο Ραμαντάν Χά-

μεντ ο αραβόφωνος καθηγητής, ο 
Άνθρωπος που επί χρόνια δίδασκε 
τους μαθητές των Σχολείων της Ελ-
ληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, 
μας αποχαιρέτησε με αιφνίδιο τρό-
πο.
Στο εξής δεν θα ξανακούσουμε 
την καθάρια, εκφραστική αραβική 
φωνή του, να συγκινεί τα ακροα-
τήρια, καθώς διάβαζε ποίηση με τα 
μάτια να λάμπουν απ’ το Φως της 
Γνώσης που κατείχε.
Τον αγαπημένο όλων μας Ραμα-
ντάν, αποχαιρετήσαμε 16 Μαρτίου 
2026 και ώρα 15:15 στο Τζαμί Ελ 
Έμαρι, εκεί απ’ όπου οδηγήθηκε 
στην αιωνιότητα αφήνοντας πίσω 
του σημαντικότατο έργο: Αυτό της 
εκμάθησης των αραβικών στους μα-
θητές, οι οποίοι τον αγάπησαν και 
του οφείλουν την εκπαίδευσή τους 
με τον αρτιότερο τρόπο και κυρί-
ως την ευγένεια της ψυχής με την 

Μ ε βαθιά συγκίνηση και με 
αναστάσιμη ελπίδα, το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρεί-

ας και πάσης Αφρικής αποχαιρέ-
τησε χθες, 23 Μαρτίου 2026, έναν 
εκ των εκλεκτών λειτουργών του 
Ιερού Θυσιαστηρίου, τον μακαρι-
στό Μέγα Πρωτοπρεσβύτερο κυρό 
Πέτρο (Αντίμπ) Μάσχαρ, ο οποί-
ος εκοιμήθη εν Κυρίω, αφήνοντας 
πίσω του ευλογημένη μνήμη και 
πλούσια πνευματική παρακαταθή-
κη.
Με την ευλογία του Μακαριωτάτου 
Πάπα και Πατριάρχου Αλεξαν-
δρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θε-
οδώρου Β’, τελέσθηκε το πρωί της 
Δευτέρας η Θεία Λειτουργία των 
Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων 
στον Ιερό Ναό Αγίου Αντωνίου του 
Μεγάλου Σατμπί, ιερουργούντος 
του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μα-
ρεώτιδος κ. Δαμασκηνού, Πατρι-
αρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας, 
μέσα σε κλίμα βαθιάς κατανύξεως 
και προσευχής.
Ακολούθως, στον ίδιο Ιερό Ναό, 
ετελέσθη η εξόδιος ακολουθία, προ-
εξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Νουβίας κ. Σάββα, 
Καθηγουμένου της Ιεράς Πατρι-
αρχικής Μονής Αγίου Γεωργίου 
Παλαιού Καΐρου, πλαισιωμένου 
υπό του Θεοφιλεστάτου  Επισκόπου 
Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνού, με τη 
συμμετοχή κληρικών από διάφορα 
μέρη της Αιγύπτου.
Στην εξόδιο ακολουθία παρέστη-
σαν εκπρόσωποι των αρχών και 
της κοινωνίας, μεταξύ των οποίων: 
η Βουλευτής κα Ίνγκι Μουράντ, ο 
Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότη-
τος Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βα-
φειάδης, ο Πρόεδρος του Γενικού 
Κοινοτικού Συμβουλίου των Αρα-
βοφώνων Ορθοδόξων Αιγύπτου κ. 
Κλοντ Νάκας,  καθώς και εκπρόσω-

Τ ο μήνυμα που λάβαμε, από 
τον σπουδαίο Μάρκος Ραμός, 

απευθυνόμενο στον Πρόεδρο της 
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρεί-
ας με την πρόθεσή του να δημοσι-
ευθεί στην εφημερίδα μας, αποτελεί 
τιμή για όλη την Κοινοτική Επιτρο-
πή, την Κοινότητα και το σύνολο 
της Παροικίας μας.
Μια ηχηρή απάντηση, στα σχόλια 
των διαδρόμων…
Προς τον
Κύριον Ανδρέα Βαφειάδη
Πρόεδρο της Πρεσβυγενούς Κοι-
νότητας Αλεξανδρείας.
Αγαπητέ Κύριε Πρόεδρε, Αγαπητέ 
Ανδρέα.
Επ’  ευκαιρία της πρόσφατης Συμ-
φωνίας λειτουργίας του Γαλλικού 
Λυκείου στους χώρους της ΕΚΑ 
θα ήθελα με την σειρά μου να σας 
συγχαρώ διότι πετύχατε επιτέλους 
ένα στόχο που είχε τεθεί από την δε-
καετία του 1990. «Πώς να αξιοποι-
ηθούν τα ιδρύματα  του Ελληνικού 
μας Τετραγώνου».
Και βρήκατε την καταλληλότερη 
λύση. Με την δημιουργία του νέου 
Σχολείου θα επανδρωθεί το Ελλη-
νικό Τετράγωνο με μαθητές που θα 
εκπαιδεύονται κοντά μας. Η εκμά-
θηση δε της Ελληνικής γλώσσας θα 
αποτελέσει τον κρίκο με το παρελ-
θόν μας και την Ιστορία μας.
Θα αγαλλιάζουν οι ψυχές των προ-
γόνων μας διότι τι το καλύτερο, να 
γεμίσουν ξανά  οι αίθουσες των ευ-
αγών ιδρυμάτων τους με μαθητιώ-
σα νεολαία.
Εύχομαι σε σας και τα μέλη της 
Κοινοτικής Επιτροπής, υγεία και 
δύναμη για περαιτέρω επιτυχίες 
που αποσκοπούν στο καλό της πα-
ροικίας.
Με εκτίμηση,
Μάρκος Ραμός
ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΑΡΚΟΥ  ΡΑΜΟΥ

Γεννήθηκε στην Αλεξάνδρεια από 
Έλληνες γονείς, τον Μιχάλη και την 
Ευαγγελία. Η οικογένεια είχε και 
την Άννα, μεγαλύτερη αδελφή του 
Μάρκου. Φοίτησε στην Τοσιτσαία 
Δημοτική Σχολή ,στο Αβερώφειο 
στο τμήμα Θετικών Επιστημών  και 
στο ΕΚΠΑ στο τμήμα των Φυσικών 

Ο δάσκαλος Ραμαντάν Χάμεντ μας αποχαιρέτησε

οποία τους δίδαξε πρώτα ήθος και 
στη συνέχεια γλώσσα.
Αγαπημένε μας Ραμαντάν Καλό 
σου Ταξίδι…
Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξαν-
δρείας, σ΄ ευχαριστεί Ραμαντάν 
Χάμεντ, για όσα προσέφερες στον 
εκπαιδευτικό τομέα, ως Άνθρωπος 
και Εκπαιδευτικός και πάντα θα 
βρίσκεσαι στο μυαλό και την καρ-
διά όλων μας.
Επίσης η ΕΚΑ, εκφράζει τα θερμά 
της συλλυπητήρια προς τους οικεί-
ους του θανούντος.
Αιωνία η Μνήμη σου!

Το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας αποχαιρέτησε τον 
Μέγα Πρωτοπρεσβύτερο Πέτρο Μάσχαρ

ποι συλλόγων και φορέων της αιγυ-
πτιακής κοινωνίας και της Ορθοδό-
ξου κοινότητος.
Παρέστησαν επίσης εκπρόσωποι 
Εκκλησιών, ήτοι της Κοπτοκαθολι-
κής, της Ουνιτικής και της Μαρωνι-
τικής Εκκλησίας, τιμώντες την μνή-
μην του εκλιπόντος.
Κατά το πέρας της εξοδίου ακολου-
θίας, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνός εκφώ-
νησε λόγο συγκινητικό, αναφερό-
μενος στην ευλογημένη πορεία του 
εκλιπόντος, υπογραμμίζοντας την 
ιερατική του διακονία, η οποία δι-
ήρκεσε σχεδόν τρεις δεκαετίες και 
εχαρακτηρίσθη από πατρική αγά-
πη, ταπείνωση, αυταπάρνηση και 
ανιδιοτελή προσφορά.
Τόνισε ότι ο μακαριστός δεν έζησε 
για τον εαυτό του, αλλά προσέφερε 
τον εαυτό του ολοκληρωτικά εις τον 
Θεόν και εις τον άνθρωπον, και ότι 
τα έργα του θα τον συνοδεύουν εις 
τους αιώνας.
Ιδιαιτέρως έγινε μνεία στο πνευ-
ματικό και παιδαγωγικό του έργο 
στην Πατριαρχική Σχολή του Αγί-
ου Αθανασίου του Μεγάλου, στην 
Ιερά Πατριαρχική Μονή Αγίου 
Σάββα, όπου υπήρξε όχι μόνον δι-
δάσκαλος, αλλά αληθινός πατέρας, 
διαμορφώνοντας με την καθοδήγη-
ση του Μακαριωτάτου Πάπα και 
Πατριάρχου κ κ.  Θεοδώρου Β’, γε-
νεές νέων και εμπνέοντάς τους με το 
ζωντανό παράδειγμα της πίστεως.
Μετέφερε επίσης ο Θεοφιλέστα-
τος τα θερμά συλλυπητήρια του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχου κ κ.  
Θεοδώρου Β’, ο οποίος ευρίσκεται 
αυτές τις ημέρες σε ιεραποστολική 
περιοδεία στο Κονγκό και, άμα τω 
ακούσματι της προς Κύριον εκδημί-
ας του μακαριστού π. Πέτρου, τέλε-
σε τρισάγιον υπέρ αναπαύσεως της 
ψυχής αυτού.

Ο Μάρκος Ραμός για το νέο Σχολείο!

Η Ακολουθία των Χαιρετισμών στο “Μάννα”

Τ ην Παρασκευή  20 Μαρτίου 
2026, με την ευλογία του Μα-
καριωτάτου Πάπα και Πα-

τριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β, ο Θεο-
φιλέστατος Επίσκοπος Μαρεώτιδος 
κ. Δαμασκηνός, Πατριαρχικός Επί-
τροπος Αλεξανδρείας, τέλεσε την 
Ακολουθία των Χαιρετισμών στο 
Γηροκομείο της Ελληνικής Κοινό-
τητος.
Η Ακολουθία τελέσθηκε κατόπιν 
της προηγιασμένης θείας λειτουρ-
γίας στην Ιερά Μονή του Αγίου 
Σάββα του Ηγιασμένου, από όπου 
ο Θεοφιλέστατος μετέφερε τα Άχρα-
ντα Μυστήρια στο Γηροκομείο και 
κοινώνησε τους φιλοξενούμενους 
του Ιδρύματος, μεταφέροντας σε 
όλους την πατρική αγάπη και τις 

ευχές του Μακαριωτάτου.
Κατά την προσλαλιά του, ο Θεοφι-
λέστατος ευχήθηκε σε όλους καλό 
Πάσχα, εκφράζοντας λόγους πα-
ρηγορίας, ενισχύσεως και ελπίδος, 
υπογραμμίζοντας την αξία της 
παρουσίας και της φροντίδος της 
Εκκλησίας προς αυτούς, ενώ πα-
ράλληλα εξέφρασε τις θερμές ευχα-
ριστίες του Πατριαρχείου προς την 
Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας 
και ιδιαιτέρως προς τον Πρόεδρό 
της, κ. Ανδρέα Βαφειάδη, για την 
άριστη κατάσταση που επικρατεί σε 
όλους τους τομείς του Γηροκομείου, 
το οποίο έχει μετατραπεί σε έναν 
χώρο ζεστό, καθαρό και αξιοπρεπή, 
όπου οι φιλοξενούμενοι απολαμβά-
νουν υψηλή ποιότητα ζωής.
Η παρουσία του Πατριαρχικού 

Επιτρόπου στους αδύναμους συ-
μπαροίκους μας που διαβιούν στον 
Οίκο Ευγηρίας «Μάννα», αποτέλε-
σε πράξη και συνάμα  απόδειξη, του 
σεβασμού, της αγάπης και της προ-
σφοράς του Πατριαρχείου Αλεξαν-
δρείας, προς όλους εκείνους τους 
συνανθρώπους μας, που έχουν την 
ανάγκη της πνευματικής και ψυχι-
κής στήριξης για να βοηθηθούν στις 
δυσκολίες που αντιμετωπίζουν, ως 
σεβάσμια πρόσωπα της τρίτης ηλι-
κίας.
Τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μα-
ρεώτιδος κ. Δαμασκηνό, Πατρι-
αρχικό Επίτροπο, υποπδέχθηκε η 
Διευθύντρια του Μάννα κα. Ελένη 
Άστωρ με το προσωπικό του Ιδρύ-
ματος. 

από όπου πείρε το πτυχίο του το 
Μάρτιο του 1966. Τον Οκτώβριο 
του ιδίου χρόνου προσλαμβάνε-
ται από την ΕΚΑ ως Φυσικός στο 
Αβερώφειο Γυμνάσιο. Συμπλήρωνε 
ωράριο στη Σαλβάγειο Εμπορική 
Σχολή και στις Τεχνικές Σχολές. Το 
ωράριο του συμπληρωνόταν εκεί 
που υπήρχε εκπαιδευτική ανάγκη.
Το Δεκέμβριο του 1967 η Κοινότητα 
του αναθέτει παράλληλα και τη Δ/
νση των Τ.Σ.
Το Δεκέμβριο του 1967 παντρεύεται 
την Ευδοκία Παγκάλου, δασκάλα, 
που υπηρετούσε στο Πρατσίκειο 
Δημ.Σχολείο και με την οποία απέ-
κτησαν τον Μιχάλη και τον Ιωάν-
νη.
Η παράδοση των μαθημάτων συνο-
δευόταν με την επίδειξη εποπτικού 
υλικού και την διεξαγωγή πειραμά-
των γι αυτό τα μαθήματα της Φυ-
σικής διεξάγονται στο αμφιθέατρο 
του σχολείου. Σε αυτό βοήθησε ο 
πλούσιος εξοπλισμός του οργανο-
φυλάκιου Φυσικής με εποπτικό υλι-
κό και οργάνων. Από το  1971/72 
επαναλειτουργεί το μάθημα των  
Εργαστηριακών Ασκήσεων. Ένα 
εβδομαδιαίο δίωρο για τους τελειό-
φοιτους μαθητές των Λυκείων. Οι 
μαθητές ασκούνται στις μετρήσεις 
φυσικών μεγεθών. Το πρόγραμμα 
περιελάμβανε 14 ασκήσεις. Κάθε 
μαθητής εκτελεί μια άσκηση τη 
φορά βοηθούμενος από τον καθη-
γητή του.
Το 1985 κλείνουν οι Τεχνικές Σχο-
λές λόγω έλλειψης μαθητών. Έτσι 
συμπληρώνει 18 χρόνια σε αυτές. 
Την ίδια χρονιά αναλαμβάνει κα-
θήκοντα Δ/ντή στο Αβερώφειο 
Γυμνάσιο-Λύκειο διότι χηρεύει η 

αντίστοιχη θέση. 
Το 1980 παρακολουθεί μαθήματα 
πληροφορικής σε Ινστιτούτο της 
Αλεξάνδρειας. Ο προγραμματι-
σμός τον συναρπάζει και γίνεται η  
2η του αγάπη μετά την διδασκαλία 
και το 1986 δειλά δειλά τον διδά-
σκει στους μαθητές του.
Το 1993 δεν ανανεώνεται η από-
σπασή του διότι κρίθηκε ότι ήταν 
πολλά χρόνια αποσπασμένος στο 
εξωτερικό και έτσι συνεχίζει τη στα-
διοδρομία του σε σχολεία της ημε-
δαπής.
Για ένα σχολικό έτος υπηρέτησε 
στο 6ο Γυμνάσιο Καλλιθέας και για 
επτά σχολικά έτη στο 7ο Γυμνάσιο 
Ζωγράφου, ενώ παράλληλα με την 
διδασκαλία είχε αναλάβει τη μη-
χανογράφηση του σχολείου. Για 
πρώτη φορά οι έλεγχοι προόδου, τα 
αποτελέσματα, τα  απολυτήρια και 
τα ενδεικτικά  εκδίδονται με το πά-
τημα ενός κουμπιού. Το λογισμικό  
φτιάχτηκε από τον ίδιο και συντη-
ρήθηκε από αυτόν επί σειρά ετών.
Παρακολούθησε μαθήματα στην 
Κβαντομηχανική και στον Προ-
γραμματισμό Η.Υ.
Το 2014 στην ετήσια γενική συνέ-
λευση της Κοινότητας αποφασί-
στηκε ομόφωνα όπως η αίθουσα 
Φυσικής μετονομαστεί σε «Αίθουσα 
Φυσικής Μάρκος Ραμός».
Τέλος το Ελληνικό Ανοιχτό Πανε-
πιστήμιο αποφάσισε να τον τιμήσει, 
το μήνα Μάιο, για την προσφορά 
του στην ελληνική παιδεία.
Ο ίδιος εύχεται η προσφορά του 
στην παιδεία να απέδωσε καρπούς 
και να βοήθησε τους μαθητές του να 
προοδεύσουν στην κοινωνία.

Επίσκεψη του Πατριάρχου Αλεξανδρεί-
ας στον νέο Κυβερνήτη της Πόλης

(συνέχεια από την 1η σελίδα)
Παράλληλα, συζητήθηκε και η πρό-
σφατη παραχώρηση του ιστορικού 
κτιρίου του Αβερωφείου Παρθενα-
γωγείου στο Πατριαρχείο Αλεξαν-
δρείας, με σκοπό τη δημιουργία 
ενός σύγχρονου πολιτιστικού κέ-
ντρου το οποίο φιλοδοξεί να απο-
τελέσει χώρο ενίσχυσης των πολιτι-
στικών δεσμών μεταξύ της Ελλάδος 
και της Αιγύπτου.
Ο Μακαριώτατος δεν παρέλειψε να 
εκφράσει τις θερμές του ευχαριστίες 
προς τον Εξοχώτατο Πρόεδρο της 
Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύ-
πτου κ. Abdel Fattah El-Sisi για τη 
διαρκή στήριξη και την αγάπη που 
επιδεικνύει προς το Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας.
Παράλληλα, ενημέρωσε τον νέο 
Κυβερνήτη για την πορεία των 
εργασιών αποπεράτωσης του Κέ-
ντρου Φιλίας των Λαών Αιγύπτου, 
Ελλάδος και Κύπρου, το οποίο βρί-
σκεται στη Νέα Διοικητική Πρωτεύ-

ουσα της Αιγύπτου, σε οικόπεδο το 
οποίο ευγενώς παραχωρήθηκε στο 
Πατριαρχείο από τον Εξοχώτατο 
Πρόεδρο της Αιγύπτου. 
Τέλος, ο Κυβερνήτης απηύθυνε ιδι-
αίτερη πρόσκληση προς τον Μα-
καριώτατο να παραστεί στις μεγά-
λες επετειακές εκδηλώσεις που θα 
πραγματοποιηθούν στην Αλεξάν-
δρεια αρχές Απριλίου με αφορμή 
την εορτή της θεμελιώσεως της πό-
λεως.
Η συνάντηση αυτή εντάσσεται στο 
πλαίσιο των στενών και μακρο-
χρόνιων σχέσεων μεταξύ του Πα-
τριαρχείου Αλεξανδρείας και των 
τοπικών αρχών του Κυβερνείου, με 
στόχο την υποστήριξη του κοινω-
νικού έργου και την ενίσχυση του 
πνεύματος της κοινής συμβίωσης, 
αντικατοπτρίζοντας την ανεκτική 
και πολυπολιτισμική φύση της Αλε-
ξάνδρειας και την αρχαία πολιτι-
στική της ιστορία.
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Μ ια από τις πλέον λαμπερές 
εκδηλώσεις στην πόλη της 
Αλεξάνδρειας, πραγμα-

τοποιήθηκε στην ιστορική αίθουσα 
«Ιουλίας Σαλβάγου» από την πο-
λιτιστική ομάδα του Δικηγορικού 
Συλλόγου Αθηνών «Δικηγόροι Εν 
Χορώ». Στην κυριολεξία έλαμψε 
το Ελληνικό Τετράγωνο από την 
παρουσία των σπουδαίων καλλι-
τεχνών, που με τη δεινή χορευτική 
τους ικανότητα ξεσήκωσαν το κοι-
νό, δημιούργησαν ρίγη συγκίνησης 
και στο τέλος αποθεώθηκαν κατα-
χειροκροτούμενοι άπαντες οι συ-
ντελεστές.
Με τις παραδοσιακές πολύχρω-
μες φορεσιές τους, το περήφανο 
παράστημά τους, τους ρωμαλέους 
χορούς που «γεννήθηκαν» στα εδά-
φη του Ελληνισμού, με τις ηρωίδες 
Ελληνίδες του Γένους μας, όπως οι 
γυναίκες του Ζαλόγγου και άλλων 
περιοχών που μαρτύρησαν από δι-
άφορους κατακτητές στο διάβα του 
χρόνου, άπαντες εισπράξαμε την 
γνώση, ότι μια παράσταση είτε θεα-
τρική, είτε μουσική, είτε χορευτική, 
για να δημιουργήσει ερεθίσματα 
συναισθημάτων στους ακροατές – 
θεατές οφείλει να συνδέει το τώρα 
με το παρελθόν.
Γιατί κανένας λαός  δεν είναι ξε-
κομμένος από τις παραδόσεις του, 
μήτε προήλθε εκ παρθενογενέσεως. 
Η έναρξη της καλλιτεχνικής τελε-
τουργίας, ορίστηκε με τον χαιρε-
τισμό του   Πανιερωτάτου Μητρο-
πολίτου Ταμιάθεως κ. Γερμανού, 
Προϊσταμένου της Ιεράς Μονής 
του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, 
δηλώνοντας τα κάτωθι: «Εδώ στην 
Πόλη του Μεγάλου Αλεξάνδρου 
τα πάντα μοσχομυρίζουν και ευω-
διάζουν την εποχή του. Από τους 
Πτολεμαίους μέχρι και σήμερα που 
είναι η πόλις του Αποστόλου και 
Ευαγγελιστού Μάρκου και η έδρα 
του Πατριαρχείου Αλεξανδρεί-
ας και πάσης Αφρικής. Αυτή την 
ώρα ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
και πάσης Αφρικής βρίσκεται σε 
μεγάλη περιοδεία την οποία τώρα 
εκτελεί, βρίσκεται στο Κονγκό και 
σε λίγες μέρες θα μας έρθει. Μετα-
φέρει το φως του Χριστού, το φως 
του Αποστόλου Μάρκου, το φως το 
πνευματικό του φάρου της Αλεξάν-
δρειας σε όλα τα μήκη και τα πλά-
τη όχι μόνο της Αφρικής αλλά και 
σε ολόκληρο τον κόσμο. Εκ μέρους 
του λοιπόν καθώς έχω τη μεγάλη 
τιμή να τον εκπροσωπώ σ΄ αυτή τη 
μεγάλη γιορτή της Εθνικής Παλιγ-
γενεσίας και του Εορτασμού του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, σας 

Οι “Δικηγόροι Εν Χορώ” έλαμψαν στην ΕΚΑ

Τ ο Μουσείο Μπενάκη στην 
Αθήνα,  συνδέεται ολοκλη-
ρωτικά με τον Αιγυπτιωτισμό 

ένεκα του  Aντώνη Mπενάκη, γό-
νου παλαιάς ιστορικής οικογένειας 
της Ελληνικής Διασποράς, που γεν-
νήθηκε το 1873 στην Αλεξάνδρεια 
και ανατράφηκε με ζωντανή ακόμη 
την παράδοση της προσφοράς που, 
από τα πρώτα μετεπαναστατικά 
χρόνια της απελευθερωμένης Eλλά-
δας, εδραιώνεται κυρίως στο χώρο 
του παροικιακού Eλληνισμού.
Γι αυτό και η επίσκεψη των στελε-
χών και μελών του ανωτέρω Μου-
σείου, στο Τετράγωνο της Ελλη-
νικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, 
εμπεριείχε ιδιαίτερο συμβολισμό 
και συγκινησιακή φόρτιση.
Την πολυπληθή ομάδα συνόδευε 
από την Ελλάδα ό κ. Βασίλης Αντω-
νιάδης, Μέλος της Διοικητικής Επι-
τροπής του Μουσείου, ο κ. ίκος Τρι-
βουλίδης Διευθυντής Ανάπτυξης, η 
κα Μαρία Βενιέρη Νομική Σύμβου-
λος και η κυρία Αγγελική Μπούρα, 
υπεύθυνη του Τμήματος Μελών του 
Μουσείου Μπενάκη. Στην ομάδα 
συμμετείχε και ο κ. Α. Μάνεσσης 
του Manessis Travel.
Τους εκλεκτούς επισκέπτες υποδέ-
χθηκαν ο Οικονομικός Επόπτης κ,. 
Εμμανουήλ Τατάκης, ο Αναπληρω-
τής Γενικός Γραμματέας κ. Δημή-
τριος Κάβουρας και ο Διευθυντής κ. 
Γεώργιος Μπούλος, οι οποίοι τους 
ξενάγησαν και τους ενημέρωσαν 
για την ιστορία της Κοινότητας και 
τις σπουδαίες προσωπικότητες των 
Προέδρων και των Μεγάλων Ευερ-
γετών, που δημιούργησαν τα ευαγή 
ιδρύματα, τα εκπαιδευτήρια και 
όλα τα ξεχωριστά ευεργετήματα.
Με βαθιά ικανοποίηση οι άνθρωποι 
του Μουσείου Μπενάκη, πληροφο-
ρήθηκαν  για όλες τις σύγχρονες 
προοπτικές της Ελληνικής Κοινό-
τητας καθώς και για την αναγκαία 

Φωτογραφίες: Γιώργος Μανδραγός

καλωσορίζουμε, σας ευχαριστού-
με και συγκινούμαστε πάρα πολύ 
γιατί ενώ έχουν περάσει 205 χρόνια 
από την ημέρα της Παλιγγενεσίας 
αυτός ο παλμός βρίσκεται ζωντα-
νός και ακούγεται «Τη Υπερμάχω 
Στρατηγώ τα νικητήρια…», ακού-
γεται ο Εθνικός Ύμνος, ακούγονται 
και του Φεραίου οι ύμνοι και όλα 
αυτά τα οποία πλημμυρίζουν και 
είναι ζωντανό παρόν και ελπίδα 
του μέλλοντος. Και με ξεχωριστή 
χαρά περιμένουμε και το δικό σας 
εκλεκτό πρόγραμμα.  Καλώς μας 
ήρθατε, χρόνια πολλά και ευλογη-
μένα, η Παναγία να σας ευλογεί. 
Αμήν”.
Ακολούθησε ο Γενικός Πρόξενος 
της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια 
κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο οποίος 
κατέθεσε εκ του βήματος τα εξής: 
«Θα ήθελα και εγώ με τη σειρά μου 
αφού πρώτα χαιρετήσω τον Άγιο 
Ταμιάθεως, ως εκπρόσωπο του Πα-
τριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ. Θεοδώρου του Β’, τον 
κύριο Αντιπρόεδρο της ΕΚΑ και 
στο πρόσωπο του όλα τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου και τα 
μέλη της Ελληνικής Κοινότητας, 
τον Σύνδεσμο του Ελληνικού Πο-
λεμικού Ναυτικού, ο οποίος είναι 
σήμερα μαζί μας, τους προέδρους 
των ελληνικών συλλόγων, του Ελ-
ληνικού Ναυτικού Ομίλου και την 
Πρόεδρο του Λυκείου Ελληνίδων 
της Αλεξάνδρειας, να καλωσορίσω 
επίσης όλους τους εκπαιδευτικούς 

και τους μαθητές που βρίσκονται 
εδώ σήμερα από τα σχολεία της 
Αλεξάνδρειας καθώς επίσης και 
όλους τους συμπατριώτες που μας 
έχουν τιμήσει με την παρουσία 

τους. Να σας καλωσορίσω σήμερα 
στην Αλεξάνδρεια, θεωρώ πραγ-
ματικά ότι είναι μια πολύ ευτυχής 
συγκυρία, σήμερα που εορτάζουμε 
την Εθνική Παλιγγενεσία μετά από 
μια ευτυχή σύμπραξη της Ελληνι-
κής Πρεσβείας του Καΐρου και των 
Ελληνικών Κοινοτήτων Καΐρου και 
Αλεξανδρείας.
Θα έχουμε τη δυνατότητα να πα-
ρακολουθήσουμε ένα παραδοσιακό 
χορευτικό πρόγραμμα από το χο-
ρευτικό συγκρότημα του Δικηγορι-
κού Συλλόγου Αθηνών «Δικηγόροι 
Εν Χορώ». Ιδιαίτερη σημασία έγκει-
ται πρώτα απ όλα στο γεγονός ότι 
έχουμε ένα συγκρότημα το οποίο 
παρουσιάζει τους παραδοσιακούς 
χορούς και την παραδοσιακή μου-
σική σήμερα στην Αλεξάνδρεια. 
Δείχνει ότι η Ελλάδα είναι πολυ-
τρόπος παρούσα, όχι μόνο μέσα 
απ΄ τις επίσημες εκπροσωπήσεις 
της, αλλά δείχνει ακριβώς τη σημα-
σία την οποία αποδίδει ο ελληνικός 
λαός σε πόλεις όπως είναι η Αλεξάν-
δρεια που διαδραματίζει ένα πάρα 
πολύ σημαντικό ρόλο στην ιστορία 
μας. Πιστεύω ότι το σημερινό σας 
πρόγραμμα θα ταξιδέψει και εμάς 

όπως ταξίδεψαν όσους το παρακο-
λούθησαν στην Κωνσταντινούπο-
λη, γιατί πολύ εντυπωσιασμένος 
άκουσα – αν και ιδρυθήκατε πολύ 
πρόσφατα – έχετε ξεκινήσει ένα οι-
ωνεί προσκύνημα στις μεγάλες κοι-
τίδες του Ελληνισμού, ξεκινώντας 
από το λίκνο της Ρωμιοσύνης την 
Κωνσταντινούπολη, και φέτος είστε 
εδώ στην Αλεξάνδρεια. 
Σας εύχομαι καλή επιτυχία σήμερα, 
σας εύχομαι κάθε επιτυχία και στο 
μέλλον στις εκδηλώσεις τις οποίες 
οργανώνετε και με το καλό να βρε-
θούμε πάλι. Να είστε καλά».
Στη συνέχεια η ιδρύτρια και 
εμπνεύστρια  του Συλλόγου «Δι-
κηγόροι εν χορώ», κα. Σεβαστιανή 
Νεονάκη, προσκάλεσε τιμητικώς 
τον Αντιπρόεδρο Α΄ της Ελληνι-
κής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. 
Ιωάννη Παπαδόπουλο,  για να του 
προσφέρει αναμνηστικό δώρο, ως 
δείγμα εκτίμησης, τιμής  και ευχα-
ριστιών για τη συνεργασία και την 
φιλοξενία εκ μέρους της ΕΚΑ. Μά-
λιστα ανέφερε προς τούτο τα εξής: 
Έχουμε ως ενθύμιο ένα δώρο για 
εσάς κ. Αντιπρόεδρε, ένα βιβλίο 
αφιέρωμα στην ελληνική παραδο-
σιακή ενδυμασία το οποίο εξεδόθη 
από το Μουσείο Μπενάκη και πα-
ρακαλώ πολύ να το δεχτείτε εκπρο-
σωπώντας την Ελληνική Κοινότητα 
Αλεξανδρείας».
Αντιφωνώντας ο κ. Ιωάννης Παπα-
δόπουλος με συγκίνηση ανέφερε τα 
εξής: ««Σεβασμιώτατε, κύριε Γενικέ 

Πρόξενε, κύριε Πλοίαρχε, κύριοι 
πρόεδροι των ελληνικών σωματεί-
ων στην Αλεξάνδρεια, κυρίες και 
κύριοι, καλωσορίζουμε όλους τους 
αγαπητούς δικηγόρους Εν Χορώ 
και τους ευχαριστούμε που συν-ε-
ορτάζουμε σήμερα την Εθνική μας 
Παλιγγενεσία και τον Ευαγγελισμό 
της Θεοτόκου. Χαίρομαι πάρα πολύ 
που είστε εδώ σήμερα μαζί μας και 
μας μεταφέρετε ένα κομμάτι της Ελ-
λάδος στην δική μας Αλεξάνδρεια, 
στη δική μας Κοινότητα. Σας ευχα-
ριστώ πάρα πολύ. Θα ήθελα να σας 
προσφέρω ένα αναμνηστικό για 
εσάς από την ιστορική μας Κοινό-
τητα.»
Παρέστησαν εκ των θεσμών οι κά-
τωθι εκπρόσωποι: Ο Πανιερώτα-
τος Μητροπολίτης Ταμιάθεως κ. 
Γερμανός, ο Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιω-
άννης Πυργάκης μετά της συζύγου 
του Κατερίνας,  ο Αντιπρόεδρος 
της  Ελληνικής Κοινότητας Αλεξαν-
δρείας  κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, 
ο Σύνδεσμος του Πολεμικού Ναυ-
τικού της Ελλάδας στην Αλεξάν-
δρεια κ. Χρυσόστομος Ράγκος μετά 
της συζύγου του Έλλης, ο Γενικός 
Γραμματέας της ΕΚΑ κ. Νικόλαος 
Κατσιμπρής, ο Αντιπρόεδρος Β΄ κ. 
Νικόλαος Κόπελος, ο Οικονομικός 
Επόπτης κ. Εμμανουήλ Τατάκης, ο 
Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας 
κ. Δημήτριος Κάβουρας και ο Δι-
ευθυντής κ. Γεώργιος Μπούλος, η 
Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του Πτο-
λεμαίου Α΄ κα.  Λιλίκα Θλιβίτου, η 
Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων 
Αλεξανδρείας κα. Αλίκη Αντωνί-
ου, η Διευθύντρια του Ιδρύματος 
Ελληνικού Βιβλίου και Πολιτισμού 
κα. Σταυρούλα Σπανούδη, η Διευ-
θύντρια του «Μάννα» και των Κοι-
νοτικών Ξενώνων κα Ελένη Άστωρ, 
ο Εκπρόσωπος της Κυπριακής 
Αδελφότητας κ. Πέτρος Λούτσης, ο 
Γενικός Έφορος των Προσκόπων κ. 
Άρης Μαρκοζάνης, η αρχαιολόγος 
και Διευθύντρια του Αλεξανδρινού 
και Ελληνικού Πολιτισμού κα. Καλ-
λιόπη Παπακώστα καθώς και όλοι 
οι εκπαιδευτικοί, προεξαρχουσών 
των διευθυντριών τους, κων: Αφρο-
δίτης Πεβερέτου του Αβερωφείου 
Γυμνασίου Λυκείου, Αδαμαντίας 
Νικολακοπούλου του Τοσιτσαίου – 
Πρατσίκειου Δημοτικού και Λένας 
Βοστάνη του Νηπιαγωγείου.
Η όμορφη εκδήλωση πραγματοποι-
ήθηκε υπό την αιγίδα της Ελληνι-
κής Πρεσβείας του Καΐρου και τη 
σύμπραξη των Ελληνικών Κοινοτή-
των Καΐρου και Αλεξανδρείας.

Οι επισκέπτες από το Μουσείο Μπενάκη στην ΕΚΑ

επένδυση στον εκπαιδευτικό τομέα 
με την ίδρυση του  νέου σχολείου, 
ενώ παράλληλα γνώρισαν το Ελλη-
νικό Τετράγωνο απ΄ άκρη σ’  άκρη. 
Στην αίθουσα των συνεδριάσεων  
της Κοινότητας, εκεί όπου βρίσκο-
νται οι μορφές των ιστορικών Ευ-
εργετών ο Οικονομικός Επόπτης κ. 
Εμμανουήλ Τατάκης μαζί με τους 
παραπάνω οικοδεσπότες, τους κα-
λωσόρισε επισήμως και τους προ-
σέφερε αναμνηστικό δώρο για να 
ενθυμούνται την επίσκεψή τους 
στην πόλη των αείμνηστων Μπενά-

κηδων.
Το απόγευμα η Ελληνική Κοινό-
τητα Αλεξανδρείας, προσκλήθηκε  
από τους εκλεκτούς επισκέπτες σε 
γεύμα που παρέθεσαν στο κοινο-
τικό Εντευκτήριο, τη γνωστή Ένω-
ση, όπου εκεί γεύθηκαν άπαντες τα 
εξαιρετικά εδέσματα εμβαθύνοντας 
επιπλέον τη γνωριμία, την επικοι-
νωνία και τη σχέση μεταξύ των δύο 
πλευρών.
Αξίζει να αναφέρουμε ως ελάχιστο 
δείγμα τιμής προς τα στελέχη και 
τους φίλους του Μουσείου Μπενά-

κη, μερικά στοιχεία του ιδρυτή του 
Μουσείου, του δικού μας Αλεξαν-
δρινού Αιγυπτιώτη Aντώνη Mπε-
νάκη, του ευεργέτη που προσέδωσε 
ιδιαίτερη αίγλη τόσο στην πόλη του 
Μέγα Αλέξανδρου, όσο και στην 
Ελλάδα με τα έργα και τις δωρεές 
του.
Στην Aλεξάνδρεια λοιπόν, ο Mπε-
νάκης άρχισε να εκδηλώνει τα 
συλλεκτικά του ενδιαφέροντα, ενώ 
ταυτόχρονα ωρίμαζε μέσα του η 
ιδέα της δωρεάς, η οποία αποκρυ-
σταλλώθηκε με την οριστική του 

εγκατάσταση στην Αθήνα το 1926.  
Ο ψυχικός κόσμος του Aντώνη 
Mπενάκη διαμορφώθηκε σε μια 
εποχή κατά την οποία η αποκατά-
σταση των εθνικών συνόρων της 
Eλλάδας πρόβαλλε ως κοινό όραμα 
πάνω στα παράλληλα ιδεώδη του 
αστικού εκσυγχρονισμού και της 
εκπαιδευτικής αναγέννησης. Ενδει-
κτική ήταν άλλωστε η παροιμιώδης 
γενναιοδωρία του στην ενίσχυση 
πολλών άλλων πνευματικών ιδρυ-
μάτων και σημαντικών πολιτιστι-
κών εκδηλώσεων.
Η προσωπικότητα ωστόσο του 
Aντώνη Mπενάκη διαμορφώθηκε 
μέσα σ’ ένα οικογενειακό κλίμα 
ευνοϊκό για τη διάπλαση τέτοιων 
ιδανικών. Το ίδιο κλίμα γαλούχη-
σε και την αδελφή του Πηνελόπη 
Δέλτα (1874-1941), την σπάνιας ευ-
αισθησίας μυθιστοριογράφο που 
με τα βιβλία της μεγάλωσαν γενιές 
ολόκληρες της ελληνικής νεολαίας.
Τον ιδρυτή του Μουσείου θα επηρέ-
ασε οπωσδήποτε και το παράδειγμα 
του πατέρα του Eμμανουήλ Mπενά-
κη (1843-1929), στενού συνεργάτη 
του μεγάλου πολιτικού Eλευθερίου 
Bενιζέλου (1864-1936), που διέθε-
σε επίσης την περιουσία του χρη-
ματοδοτώντας πολλά κοινωφελή 
ιδρύματα και συμβάλλοντας στην 
αποκατάσταση των προσφυγικών 
πληθυσμών μετά τη Μικρασιατική 
Καταστροφή.
Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο και μόνο 
μπορεί να γίνει κατανοητή η προ-
σφορά του Aντώνη Mπενάκη. Βασι-
κό της χαρακτηριστικό παραμένει η 
«εν ζωή» ανάθεση στο Έθνος, του 
Μουσείου που δημιούργησε. Θα 
πρέπει όμως να εξαρθεί και η συνε-
χής φροντίδα του για την καλύτερη 
δυνατή οργάνωση, τον πλουτισμό 
και την εξασφάλιση των οικονο-
μικών του Μουσείου ως το θάνατό 
του, το 1954.
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Τίμησαν την Εθνική Επέτειο τα Σχολεία της ΕΚΑ
(συνέχεια από την 1η σελίδα)

Φωτογραφίες: Γιώργος Μανδραγός

τους.
Αναφέρθηκε τιμητικώς προς τον 
Γενικό Πρόξενο κ. Ιωάννη Πυργά-
κη και στη σημαντική του συμβολή 
στην παροικία των Αιγυπτιωτών, 
αλλά και στην γενικότερη στήριξή 
του προς το Πατριαρχείο, όπως η 
αρωγή του στην ιεροψαλτική μέσα 
από την βυζαντινή μουσική του 
παιδεία και το φωνητικό του τάλα-
ντο.
Απευθυνόμενος προς τον Αντιπρό-
εδρο της Ελληνικής Κοινότητας 
Αλεξανδρείας κ. Ιωάννη Παπα-
δόπουλο, τον συνεχάρη για την 
προσφορά της Πρεσβυγενούς Κοι-
νότητας στην διατήρηση των ηθών 
και των εθίμων του Ελληνισμού και 
την ευλάβεια όλων των Κοινοτικών 
Επιτρόπων προς την Ορθόδοξη Πί-
στη.
Ιδιαιτέρως και με συγκίνηση ανα-
φέρθηκε στο πρόγραμμα του ιε-
ραποστολισμού που ακολουθεί ο 
Μακαριώτατος και την προσφορά 
του στους χειμαζόμενους λαούς 
της Αφρικής, καθώς δίνει ελπίδα 
στα μικρά παιδιά που πεινούν και 
έχουν την ανάγκη μιας καλύτε-
ρης ζωής. Και αυτά που δημιουρ-
γεί όπως νοσοκομεία, σχολεία, και 
ιδρύματα αποδεικνύουν εμπρά-
κτως την μεγάλη του αγάπη προς 
τους ανθρώπους που βασανίζονται 
για  να επιζήσουν.
Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας 
στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυρ-
γάκης  στον λόγο του ανέφερε τα 
εξής: «Η 25η Μαρτίου 1821 συνιστά 
μια κομβική στιγμή για το Έθνος 
μας, κατά την οποία η ιστορία, η 
πίστη και η συλλογική μνήμη συ-
ναντώνται και αλληλονοηματοδο-
τούνται.
Από τη μία πλευρά, ο Ευαγγελι-
σμός της Θεοτόκου — η υπόσχεση 
της λύτρωσης και η υπέρβαση της 
φθοράς και του θανάτου. Από την 
άλλη, η Επανάσταση του 1821 — η 
απόφαση ενός λαού να υπερβεί τη 
σκλαβιά και να υπάρξει ελεύθε-
ρος. Και στα δύο αυτά γεγονότα 
διακρίνουμε μια κοινή αρχή: την 
ελευθερία ως επιλογή. Διότι, στην 
ελληνική παράδοση, η ελευθερία 
δεν ταυτίζεται μόνο με την απου-
σία καταναγκασμού. Έγκειται στην 
εν πλήρη συνειδήσει απόφαση του 
ανθρώπου και της κοινότητας να 
αναλάβουν υπεύθυνα το βάρος της 
ύπαρξής τους.
Υπ’ αυτή την έννοια, η Επανάσταση 
του 1821, μέσω της ανάληψης στρα-
τιωτικής δράσης, επέτρεψε στον 
Ελληνισμό να αυτοπροσδιοριστεί 
εκ νέου και να επαναπροσδιορίσει 
τη θέση του στην ιστορία και στον 
κόσμο. Να ζήσει ελεύθερος. Η από-
φαση αυτή δεν γεννήθηκε εν κενώ. 
Ωρίμασε μέσα από τετρακόσια χρό-

νια κινδύνων και ταπεινώσεων, ως 
καρπός μιας μακράς παράδοσης 
παιδείας, πίστης και μνήμης. Πρό-
κειται για στοιχεία που αναδεικνύ-
ουν τον Ελληνισμό ως πολιτισμό 
— ως ιδιαίτερο τρόπο, δηλαδή, να 
βλέπει κανείς και να νοηματοδοτεί 
τον κόσμο. Εδώ, στην Αλεξάνδρεια, 
αυτή η πτυχή καθίσταται ιδιαιτέ-
ρως αισθητή. Η πόλη αυτή υπήρξε 
— και παραμένει — ένας από τους 
μεγάλους τόπους του Ελληνισμού 
πέρα από τα στενά γεωγραφικά ελ-
λαδικά όρια.  Ένας τόπος όπου οι 
Έλληνες ρίζωσαν μεν δια της ισχύ-
ος των μακεδονικών όπλων, αλλά 
μεγαλούργησαν μέσω της παιδείας, 
της γλώσσας και της δημιουργίας.
Η ελληνική παροικία της Αλεξάν-
δρειας αποτελεί ζωντανή συνέχεια 
αυτής της παράδοσης.
Και τα σχολεία της είναι ο χώρος, 
όπου η μνήμη μετατρέπεται σε γνώ-
ση και η γνώση σε πράξη. Αγαπητά 
παιδιά, η ευθύνη που σας αναλογεί 
δεν είναι απλώς να διατηρήσετε 
μια παράδοση. Είναι να την κατα-
νοήσετε και να τη μετασχηματίσε-
τε. Να μάθετε όχι μόνο τι συνέβη, 
αλλά γιατί συνέβη. Να μάθετε — 
παραφράζοντας τον Ρήγα — να 
συλλογάστε καλά, να συλλογάστε 
ελεύθερα και να στέκεστε με αυτο-
πεποίθηση σε έναν κόσμο που αλ-
λάζει με ιλιγγιώδη ταχύτητα. Με 
αυτά κατά νου, το Γενικό Προξε-
νείο της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια 
συμπαρίσταται σταθερά στην Ελλη-
νική Κοινότητα και, ιδίως, στη νέα 
γενιά της παροικίας.
Στηρίζει κάθε προσπάθεια που ενι-

σχύει αυτή την καθημερινή μέριμνα 
για τη διατήρηση της ελληνικής 
παιδείας και, εν γένει, της ελληνι-
κής παρουσίας στην Αλεξάνδρεια.
Τελειώνοντας, θα ήθελα να συγχα-
ρώ θερμά τους εκπαιδευτικούς για 

το έργο τους, τους γονείς για τη 
στήριξή τους και, κυρίως, εσάς, τα 
παιδιά, για την παρουσία και την 
προσπάθειά σας. Σας ευχαριστώ».
Ακολούθησε ο Αντιπρόεδρος της  
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρεί-
ας  κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, με 
την κάτωθι ομιλία:  «Σήμερα βρι-
σκόμαστε όλοι εδώ για έναν πολύ 
ουσιαστικό λόγο. Να τιμήσουμε 
την ημέρα που δεν είναι απλώς μια 
ιστορική επέτειος, αλλά ένα κομ-
μάτι της ταυτότητάς μας: την 25η 
Μαρτίου. Μαζί με αυτήν, τιμούμε 
και τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου 
– δύο έννοιες βαθιά συνδεδεμένες 
με την πίστη και την ιστορία μας.
Δεν χρειάζονται μεγάλα λόγια για 
να καταλάβουμε τι σημαίνει αυτή η 
ημέρα. Μας θυμίζει ανθρώπους που 
αγωνίστηκαν με θυσίες για να μπο-
ρούμε εμείς σήμερα να στεκόμαστε 
ελεύθεροι. Μας θυμίζει επίσης ότι 
τίποτα δεν είναι δεδομένο — ούτε 
η ελευθερία, ούτε η ταυτότητα, ούτε 
οι αξίες μας.
Εδώ, στην Αλεξάνδρεια, σε μια 
πόλη με τόσο έντονο το ελληνικό 
αποτύπωμα, αυτή η ημέρα αποκτά 
ίσως ένα ακόμη πιο προσωπικό νό-
ημα. Γιατί κουβαλάμε μέσα μας δύο 
πατρίδες. Την Ελλάδα με την Κύ-
προ, που είναι η ρίζα μας, και την 

Αίγυπτο, που είναι ο τόπος όπου 
ζούμε, δημιουργούμε και συνεχί-
ζουμε να διατηρούμε τις παραδό-
σεις μας.
Η Ελλάδα μας έδωσε τη γλώσσα, 
την ιστορία, τον πολιτισμό. Η Αίγυ-
πτος μάς έδωσε χώρο να συνεχίσου-
με αυτή την παράδοση. Και το πιο 
σημαντικό είναι ότι αυτές οι δύο 
πατρίδες δεν συγκρούονται μέσα 
μας αλλά συνυπάρχουν.
Η ευθύνη μας, λοιπόν, είναι απλή 
αλλά ουσιαστική: να μη χαθεί αυτό 
που είμαστε. Να μιλάμε τη γλώσσα 
μας, να κρατάμε τα έθιμά μας, να 
μεταδίδουμε στα παιδιά μας την 
ιστορία και τις αξίες μας – όχι από 
υποχρέωση – αλλά γιατί αυτό μας 
ενώνει.
Σήμερα δεν είναι μόνο ημέρα μνή-
μης. Είναι και μια υπενθύμιση ότι 
ο Ελληνισμός δεν είναι γεωγραφία 
– είναι Άνθρωποι. Είναι κοινότητες 
σαν τη δική μας, που συνεχίζουν, 
ακόμα και μακριά από την Ελλάδα, 
να κρατούν ζωντανά το στοιχεία 
της καταγωγής μας και της ιστορίας 
μας.
Ας σταθούμε λοιπόν κοντά ο ένας 
στον άλλο. Κι ας θυμηθούμε ότι 
αυτά που μας ενώνουν ως λαό, ως 
παροικία και ως Αιγυπτιώτες, είναι 
ισχυρά και μας καθορίζουν ως άτο-
μα και προσωπικότητες. Τα κοινο-
τικά μας εκπαιδευτήρια, αποτελούν 
για όλους μας την πηγή, τη βάση 
και την σφραγίδα του Ελληνισμού.
Κλείνοντας, δεν μπορούμε να μη 
σκεφτούμε την ευρύτερη περιοχή 
μας. Ευχόμαστε όλοι, από καρδιάς, 
ειρήνη και σταθερότητα στη Μέση 

Ανατολή. Για να μπορούν οι άν-
θρωποι να ζουν με ασφάλεια, αξιο-
πρέπεια και σεβασμό.
Να είμαστε καλά, με υγεία και δύ-
ναμη. Χρόνια πολλά σε όλους!»
Ακολούθησαν οι χοροί που δίδαξε 
η εκπαιδευτικός κ. Ζέρβα Λαμπρι-
νή. Το κοινό ενθουσιάστηκε από τη 
ζωντάνια και το ταλέντο των μαθη-
τών του Αβερωφείου και τους κατα-
χειροκρότησε.
Στη συνέχεια με τον πανηγυρικό 
λόγο η Διευθύντρια του Αβερωφεί-
ου ανήγγειλε την έναρξη της γιορ-
τής την οποία επιμελήθηκαν οι εκ-
παιδευτικοί  κα. Βασιλική Μπούρα 
και ο κ. Φώτης Κεχαγιάς, οι οποίοι 
παρουσίασαν  ποιήματα,  τραγού-
δια και δρώμενα εκτελεσμένα από 
τα παιδιά με εξαιρετικό αποτέλε-
σμα. Το κοινό κατεκλύσθη από συ-
γκίνηση και συνεχάρη τους μαθητές 
και τους εκπαιδευτικούς. Κατόπιν 
μεταφέρθηκαν όλοι στο γυμναστή-
ριο της ΕΚΑ για να παρακολου-
θήσουν τους χορούς και τη γιορτή 
από τους μαθητές του Αβερωφείου 
Γυμνασίου Λυκείου Αλεξάνδρειας.
Παρέστησαν εκ των θεσμών οι κά-
τωθι εκπρόσωποι: Ο Πανιερώτα-
τος Μητροπολίτης Ταμιάθεως κ. 
Γερμανός, ο Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιω-
άννης Πυργάκης μετά της συζύγου 
του Κατερίνας,  ο Αντιπρόεδρος 
της  Ελληνικής Κοινότητας Αλεξαν-
δρείας  κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, 
ο Σύνδεσμος του Πολεμικού Ναυ-
τικού της Ελλάδας στην Αλεξάν-
δρεια κ. Χρυσόστομος Ράγκος μετά 
της συζύγου του Έλλης, ο Γενικός 
Γραμματέας της ΕΚΑ κ. Νικόλαος 
Κατσιμπρής, ο Αντιπρόεδρος Β΄ κ. 
Νικόλαος Κόπελος, ο Οικονομικός 
Επόπτης κ. Εμμανουήλ Τατάκης, ο 
Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας 
κ. Δημήτριος Κάβουρας και ο Δι-
ευθυντής κ. Γεώργιος Μπούλος, η 
Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του Πτο-
λεμαίου Α΄ κα.  Λιλίκα Θλιβίτου, η 
Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων 
Αλεξανδρείας κα. Αλίκη Αντωνί-
ου, η Διευθύντρια του Ιδρύματος 
Ελληνικού Βιβλίου και Πολιτισμού 
κα. Σταυρούλα Σπανούδη, η Διευ-
θύντρια του «Μάννα» και των Κοι-
νοτικών Ξενώνων κα Ελένη Άστωρ, 
ο Εκπρόσωπος της Κυπριακής 
Αδελφότητας κ. Πέτρος Λούτσης, ο 
Γενικός Έφορος των Προσκόπων κ. 
Άρης Μαρκοζάνης, η αρχαιολόγος 
και Διευθύντρια του Αλεξανδρινού 
και Ελληνικού Πολιτισμού κα. Καλ-
λιόπη Παπακώστα καθώς και όλοι 
οι εκπαιδευτικοί, προεξαρχουσών 
των διευθυντριών τους, κων: Αφρο-
δίτης Πεβερέτου του Αβερωφείου 
Γυμνασίου Λυκείου, Αδαμαντίας 
Νικολακοπούλου του Τοσιτσαίου – 
Πρατσίκειου Δημοτικού και Λένας 
Βοστάνη του Νηπιαγωγείου.

Η Δοξολογία στην Αγία Αικατερίνη και η Δεξίωση του Γενικού Προξένου!
(συνέχεια από την 1η σελίδα)
Αβερώφειο -Λύκειο, κα Αμάντα 
Νικολακοπούλου Τοσιτσαίο – Πρα-
τσίκειο Δημοτικό και κα Λένα Βο-
στάνη Νηπιαγωγείο.
Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλά-
δας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης 
Πυργάκης, διάβασε το μήνυμα του 
Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρα-
τίας κ. Κωνσταντίνου Τασούλα,
«Αγαπητές και αγαπητοί συμπατρι-
ώτες,
Με ιδιαίτερη συγκίνηση τιμούμε 
και φέτος την επέτειο της Εθνικής 
Παλιγγενεσίας, ενός καθοριστικού 
ιστορικού σταθμού που οδήγησε 
στη δημιουργία του σύγχρονου 
ελληνικού κράτους και σφράγισε 
την πορεία του απανταχού Ελλη-
νισμού, χαλυβδώνοντας την εθνική 
του συνείδηση.
Στο πνεύμα αυτό, η σκέψη μας δεν 
στρέφεται μόνο στους αγωνιστές 
που ύψωσαν στην πατρώα γη το 
λάβαρο της Ελευθερίας, αλλά και 
στους Έλληνες της Διασποράς, των 
οποίων η συμβολή υπήρξε καθο-
ριστική για την αναγέννηση του 
Έθνους, μετά από 400 και πλέον 
χρόνια οθωμανικού ζυγού.
Η Επανάσταση του 1821 δεν ήταν 
μόνο ένας ένδοξος ένοπλος αγώ-

νας, αλλά και μια μάχη πνευματι-
κή, με εφόδια τις διαχρονικές αξίες 
του Ελληνισμού και τα διδάγματα 
του ευρωπαϊκού Διαφωτισμού. Η 
ελληνική διασπορά, σε αγαστή συ-
νεργασία με το κίνημα του Φιλελ-
ληνισμού, μετέτρεψε πόλεις όπως 
το Παρίσι, η Μασσαλία, το Λονδί-
νο, η Βιέννη, η Οδησσός, η Τεργέ-
στη και τόσες άλλες σε ζωντανούς 
πυρήνες υποστήριξης του Αγώνα. 
Στους τόπους αυτούς, οι Έλληνες 
της Διασποράς διατήρησαν ζωντα-
νή την ελληνική παιδεία και καλλι-
έργησαν τα ιδεώδη της ελευθερίας 
και της εθνικής ανεξαρτησίας. Εκεί 
θεμελιώθηκε η πνευματική αναγέν-
νηση του υπόδουλου Έθνους, συ-
γκροτήθηκε η Φιλική Εταιρεία, συ-
γκεντρώθηκαν οι αναγκαίοι πόροι 

και διαμορφώθηκε το δίκτυο που 
κατέστησε δυνατή την έναρξη και 
διαρκή υποστήριξη του Αγώνα.
Οι Έλληνες της Διασποράς στάθη-
καν τότε στο πλευρό της πατρίδας, 
με ανιδιοτέλεια, με αυταπάρνηση 
και απαράμιλλο σθένος. Κι εσείς, 
συνεχίζοντας αυτή την σπουδαία 
παρακαταθήκη, εξακολουθείτε να 
στηρίζετε με όλες σας τις δυνάμεις 
την Ελλάδα, προβάλλοντας τον ελ-
ληνικό πολιτισμό και διατηρώντας 
ζωντανή την πανάρχαια γλώσσα 
και τις διαχρονικές αξίες μας, σε 
κάθε γωνιά του κόσμου» .
Με το πέρας της Δοξολογίας ο Πα-
νιερώτατος κ. Γερμανός ομίλησε 
στους πιστούς πάροικους, εκπαι-
δευτικούς και μαθητές για τη σημα-
ντική ημέρα του Ευαγγελισμού της 

Θεοτόκου και την Επέτειο της 25ης 
Μαρτίου που οδήγησε στην απελευ-
θέρωση από τον τουρκικό ζυγό.
Στη συνέχεια άπασες και άπαντες 
μετακινήθηκαν προς τον Κοινοτι-
κό Οίκο Ευγηρίας «Μάννα», όπου 
εκεί ο Γενικός Πρόξενος κ. Ιωάννης 
Πυργάκης παρέθεσε δεξίωση με 
μπουφέ για να τιμηθεί και απ΄ την 
πλευρά της Ελληνικής Διπλωματίας 
στην Αλεξάνδρεια, η σπουδαία ημέ-
ρα των Ελλήνων, την οποία εορτά-
ζει όλο το ελληνικό έθνος, είτε στον 
ελλαδικό χώρο, είτε ως διασπορά 
στις πέντε ηπείρους του πλανήτη.
Με ιδιαίτερη ευγένεια και χαμόγε-
λο, μετά της συζύγου του κας Κατε-
ρίνας Γιδαράκου, υποδέχτηκε τους 
προσκεκλημένους, συνομίλησε μαζί 
τους, αντάλλαξαν ευχές και πιστο-

ποίησαν εν τοις πράγμασι, πως η 
γενικότερη έννοια του Ελληνισμού 
δεν εμπεριέχεται σε γεωγραφικά 
σύνορα και υλικά μεγέθη, αλλά σε 
μια ανώτερη πνευματική σχέση του 
Ανθρώπου με τον κόσμο, την επι-
στήμη, τη φιλοσοφία, τη δημοκρα-
τία και πάνω απ΄ όλα την ειρήνη.
Αυτές τις έννοιες πρεσβεύει ο Ελλη-
νισμός, συμβαδίζοντας με την Ορ-
θόδοξη Πίστη, η οποία είναι θεμε-
λιωμένη στο αίσθημα της Αγάπης, 
το οποίο δίδαξε ο Χριστός και που 
σε λίγες ημέρες θα τιμήσουμε την 
Εβδομάδα των Παθών μέχρι να 
οδηγηθούμε στην Ανάσταση και το 
Πάσχα.
Τονίζουμε τα γευστικότατα εδέ-
σματα της κας Αντιγόνης και την 
ικανοποίηση όλων των Αιγυπτιω-
τών για την δεξίωση του Γενικού 
Προξένου, που προσέδωσε δια της 
συνύπαρξης και της επικοινωνίας 
μεταξύ των παροίκων, μία ακόμα 
ευχάριστη νότα στο Ελληνικό Τε-
τράγωνο.
Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξαν-
δρείας, συγχαίρει τον Γενικό Πρό-
ξενο κ. Ιωάννη Πυργάκη και του 
εύχεται, υγεία, δύναμη κι επιτυχίες 
στην προσωπική, οικογενειακή και 
επαγγελματική του ζωή!


